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українська влада оголосила проведення антитерористичної операції на не підконтрольних 

територіях. Збройні формування, які підтримувалися Російською Федерацією, зуміли 

встановити контроль над певною територію, обох областей, та проводити сепаратистські дії. 

У зв’язку з цим українська влада була змушена якнайшвидше прийняти рішення про 

проведення АТО  з метою знищення бойовиків та відновлення контролю Держави на цій 

території. Військові операції в ДНР і ЛНР були дуже жорстокі і криваві, зі значними втратами 

та руйнуванням міст і сіл. Порушення прав людини і гуманітарних норм, зокрема порушення 

прав жінок, дітей та пенсіонерів. [2] Весь цей час лінія розмежування пересувалася з одного 

населеного пункту до іншого, і не дивлячись на домовленість, на її кордонах 

використовувалася важка техніка. У середині 2017 року конфлікт, початий на сході України 

аргументується допомогою російськомовному населенню, що було, за їх твердженням, 

пригнічено владою.. Окремі райони ,тимчасово неконтрольовані українською владою, стали 

використовуватися терористичними угрупованнями для контрабанди зброї, наркотиків та 

торгівлі людьми. Встановлення самої ж лінії розмежування був неймовірно важким. 

Антиурядові протести в Донецьку та Луганську розпочалися 3 березня 2014 року. 12 березня 

група бойовиків на чолі з колишнім російським військовими захопила місто Слов'янськ. Після 

масових сутичок та обстрілів силовиків із артилерії, які росія закономірно заперечувала, сили 

АТО майже відрізали частину територій України від російського кордону. Після важких боїв 

та «Іловайського котла» українські війська були майже розбиті і 5 вересня довелося підписати 

договір про припинення вогню і встановлення лінії розмежування. Варто згадати про те, що 

перемир'я регулярно порушувалося.  Нарешті 17 квітня у Женеві під контролем держсекретаря 

США та дипломатами ЄС відбулися перемовини, що не принесли жодній з сторін бажаних 

результатів. 20 червня 2014 року президентом України було об'явлено про припинення вогню 

і представники так званих ДНР та ЛНР підтримали цю позицію. [1] Перемовини від 23 червня 

також не мали результату.  Представники самопроголошених республік не вважали себе 

сепаратистами. За час перемир'я та перемовин українські силовики втратили декілька людей з 

особового складу, а по завершенню перейшли у контрнаступ. Як результат – представники 

росії, ОБСЄ, бойовиків та України знову сіли за стол перемовин. Чергові збори контактної 

групи у Мінську призвели до підписання нового протоколу про перемир'я. 19 вересня прийнято 

домовленість про лінію розмежування та відвід від неї важкої техніки, проте ОБСЄ 

продовжувала фіксувати рух техніки через кордони. [4] 

Отже,  формування лінії розмежування стало необхідним фактором  під час перебігу 

воєнних дій.   Звісно,  наявність цього кордону є  і була джерелом та темою для суперечок і 

сутичок. При  дискусіях стосовно неї варто пам’ятати, що, сепаратистські дії, які регулярно 

компрометували владу, мали вплив не тільки на місцеве населення, а і на органи влади, тому 

оцінка дій обох сторін має йти через призму  розуміння загальних політичних процесів  на 
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підконтрольних Україні територіях, тимчасово окупованих , та загалом геополітичні, 

економічні  процеси Європи. Наразі можна стверджувати, що  події того часу  нерозривно 

пов’язані з подальшою агресією москви  в бік України, і розуміння причинно-наслідкового 

ланцюга є першим кроком до перемоги над режимами «рашизму» та « миротворення».   
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НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ: ПРОСТОРОВІ РИСИ 

 

В умовах гібридної війни саме інформаційні дії є ключовими. Їх просторове сприйняття, 

як показує практика, може організувати або навпаки – дезорганізувати суспільство. Цій 

проблемі загалом присвячено дуже багато уваги, визначено інструментарій та ключові 

напрямки активностей. 

Ми б хотіли звернути увагу на слабо досліджену складову цього процесу – чи має 

гібридна війна зв'язок з електоральними симпатіями. 

Військове вторгнення, яке переживає Україна з 2014 року, мало суттєвий етап підготовки 

з боку росії, який відображався в різних форматах та проявах активності. В багатьох сферах 

суспільного буття були присутні прояви формування антидержавницької політики та 

підтримання ідеї меншовартості. Тут варто згадати роль медіа, церкви, фінансово-економічних 

конгломератів. Але не варто забувати і про формування електоральної думки, яка в 

регіональному розрізі мала певне підґрунтя та в повній мірі може визначатися як один із  

способів формування інформативної гібридної війни. 

https://www.radiosvoboda.org/a/29650398.html
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В більшості ТГ фіксується у 2023 році незначні темпи росту ПДФО, пересічно по 

області 104,5%. Надходження акцизного подарку становить 55 млн. грн, 83% з яких у трьох 

громадах – Чернівецькій, Тереблечанській та Сторожинецькій.  

 Місцеві бюджети територіальних громад у 2022 і 2023 рр. отримають збільшений 

обсяг ПДФО з грошового забезпечення військовослужбовців. Тільки за 5 місяців 2023 р. – 

501,1 млн. грн у 32 ТГ. З них у Чернівецьку ТГ – 215,4 млн грн., 128,8 млн. грн у Вікнянську , 

Сторожинецьку, Берегометську, Веренчанську та Новодністровську ТГ, що сукупно становить 

69% таких доходів обласного бюджету. Однак, видатки на територіальну оборону з місцевих 

бюджетів здійснили лише 19  ТГ. 

 Місцеві програми ТГ в Чернівецькій області також є видатковими і такими, що 

реагують на виклики сьогодення. Так програма «Соціальної підтримки Захисників і 

Захисниць» прийнята у 17 ТГ, програма «Соціальної підтримки ВПО» у 26 ТГ, а програма 

«Оздоровлення дітей» у 24 ТГ.  

Аналіз сучасної дохідної частини бюджетів ТГ І групи свідчить про наявність тенденцій 

щодо незначного збільшення їх обсягів, що є позитивним явищем діяльності органів місцевого 

самоврядування. 

 Однак, у ІІ групі спостерігаємо, що більшу частину бюджетів становлять 

офіційні трансфери, а це негативно впливає на бюджети в цілому, адже невисокою є фінансова 

самостійність. 

 Фінансова поляризація в дохідній частині бюджетів ТГ Чернівецької області є 

значною, а відсутність податкових і неподаткових надходжень в окремих громадах є 

небезпечною. 
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ВИНИКНЕННЯ ЛІНІЙ РОЗМЕЖУВАННЯ ВНАСЛІДОК РОСІЙСЬКОЇ АГРЕСІЇ 

 

Термін «лінія розмежування» використовується для позначення лінії зіткнення на 

території збройного конфлікту в Донецьку і Луганську та на тимчасово окупованих територіях. 

Починаючи з 2014 року, на зазначених територіях, Російська Федерація провела численні 

провокації, спрямовані на дестабілізацію політичної ситуації в Україні. 6 квітня 2014 року 

терористичний рух почав окупацію територій Донецької та Луганської областей та активний 

збройний конфлікт з українськими військами.[1]Провокатори швидко створили 

псевдодержави «ДНР» та «ЛНР», заявивши про їхню незалежність. У квітні 2014 року 


